



2025 標竿

跟隨耶穌作門徒

板城週報

本週金句

求你攔阻僕人、不犯任意妄為的罪。不容這罪轄制我。我便完全、免犯大罪。
【詩十九 13】

板城 365 進度

每日讀經

- 10/19 利 13:47-59
- 10/20 利 14:1-32
- 10/21 利 14:33-57
- 10/22 利 15:1-17
- 10/23 利 15:18-33
- 10/24 利 16:1-22
- 10/25 利 16:23-34

一年聖經速讀

| | |
|-------|----------------------------|
| 10/19 | 列下 21:19-22:20 哀 2 提前 5 |
| 10/20 | 列下 23 哀 3 提前 6 |
| 10/21 | 列下 24 哀 4-5 提後 1 |
| 10/22 | 列下 25 結 1 提後 2 |
| 10/23 | 代上 1 結 2:1-3:15 提後 3 |
| 10/24 | 代上 2 結 3:16-4:17 提後 4 |
| 10/25 | 代上 3:1-4:23 結 5-6 約 1:1-18 |

● 2025 宣教認獻目標一百一十九萬元
認獻累計 \$794,500 奉獻累計 \$730,000
本堂福音中心 \$17,800 希望之家 \$26,000 開拓植堂 \$0
海外宣教 \$77,000 暑期福音隊 \$179,400 福音機構 \$24,400
不指定 \$398,000 恩友中心 \$29,400

●板城 10 月份行事曆

| 項目 | 日期 | 內容 |
|----|-------------|----------------------|
| 1 | 10/10 | 國慶日 辦公室休假 |
| 2 | 10/10-10/11 | 遇見神營會 |
| 3 | 10/12-14 | 辦公室全職同工退修會 |
| 4 | 10/19 | 懷相見證分享 |
| 5 | 10/24 | 台灣光復補假 辦公室休假 / 獻告會照常 |



台灣貴格會板城教會
<板城教會全職傳道人>

何有義牧師 | 仲信忠傳道

電子郵件 : bcjh142@gmail.com

手機掃描立即連至官網

官網 : http://twfcbc.org

兆豐銀行板南分行戶名 : 財團法人台北市基督教

台灣貴格會板城教會 · 轉帳 : 027-09-01011-5

匯款後請記得來電告知日期及帳號後五碼/可臨櫃或轉帳。

郵政劃撥：劃撥帳號：19435507

戶名：貴格會板城教會

統一編號：04852591 財團法人台北市基督教台灣貴格會

地址：22060 新北市板橋區南雅南路二段 142 巷 2 號 B1

交通：捷運板南線-亞東醫院站 2 號出口

電話：(02)8966-0446、(02)8967-0447 傳真：(02)8966-7649



2025 遇見神 活動剪影
(攝於 2025.10.11)

● 敬拜與造就時間

| 週日 | 時 間 | 性 質 | 聚會人數 |
|----|----------------|-------|------|
| | 上午 08:00-09:30 | 第一堂崇拜 | 75 |
| | 上午 10:00-12:00 | 第二堂崇拜 | 112 |
| | 上午 09:00-10:00 | 禱告會 | 6 |
| | 上午 10:00-12:00 | 兒童主日學 | 24 |
| | 中午 12:00-13:30 | 錫安詩班 | 17 |
| 週三 | 上午 09:30-10:00 | 禱告會 | 7 |
| 週五 | 晚上 19:30-20:30 | 禱告會 | 24 |
| 週六 | 下午 14:00-16:30 | 童樂會 | 連假暫停 |
| | 下午 16:30-18:00 | 小蜜蜂 | |

● 上週奉獻徵信

十一奉獻
(008)5,000(008-1)4,000(010)2,000(013)2,000
(014)15,700(030)3,200(032)4,700(034)2,000
(042)2,000(043)4,100(051)1,200(065)3,000
(073)4,000(083)3,000(086)4,000(088)10,000
(092-1)6,000(096)6,000(101)6,000(104)3,000
(105)3,000(112)5,000(113)4,200(138)2,500
(163)4,000(164)1,000(H06252)4,000

感恩奉獻

(001)500(008)2,000(008-1)2,000(043)100
(075)1,000(091)2,000(101)4,000(C13451)20,000

建堂奉獻

(008)2,000(008-1)2,000(069)5,000(164)3,000

愛心奉獻

(008)1,000(008-1)1,000(112)1,000(T03052)300
宣教奉獻 (083)2,000

專款奉獻 (101)10,000

希望之家 (115)2,000

主日 3,358(兒主 258) 建堂累積 : 9,252,000

本月經常奉獻累計 : 357,689

● 主日事工服事表

| | 本 週 | 下 週 |
|------|-----------------------------|-----------------|
| 證道 | 何有義 | 何有義 |
| 領會 | 游心怡 | 蔡東銘 |
| 敬拜團 | 頌恩團隊 | 光鹽團隊 |
| 投影片 | 陳則源 | 張年華 彭馨霈 |
| 音控 | 吳世維 | 沈明貴 |
| 招待 | 黃勇毅 沈宥辰 張雲霞 李奇紜 | 柯羽韓 康素貞 邱慧瑀 陳蘭英 |
| 值星 | 鄭雅薇 黃禾岳 劉明道 林大順 | |
| 禱告會 | 10/24 鄭雅薇 | 10/31 劉啟國 |
| | 兒 童 主 日 學 | |
| | 本 週 | 下 週 |
| 負責團隊 | 嘉宜團隊 | 嘉宜團隊 |
| 幼稚級 | 賴怡廷 詹佩琪 彭馨霈 張雙郁 賴怡廷 | |
| 初小級 | 劉展君 李玉夢 李玉夢 劉展君 劉展君 | |
| 中小級 | 劉榮軒 何宜芳 鄧雅云 沈幸怡 游心怡 | |
| 高小級 | 何雪芬 鄭因絢 何雪芬 鄭因絢 鄭因絢 | |

主日程序

第一堂

08:00-09:30

第二堂

10:00-12:00

- 靜默等候
- 詩歌讚美
- 誠心奉獻
- 虛心領受
- 彼此祝福
- 同享愛宴

回應詩歌

恩典之流

你出你入，
耶和華要保護你，
從今時直到永遠。

(詩篇 121:8)

本月證道主題

09/28 何有義

活出彩色人生

10/05 何有義

在生活中與神同行

10/12 何有義

無罪一身輕

10/19 何有義

脫離汙穢進入聖潔

本週壽星

10/22 吳世維

10/25 李奇紜

祝你們生日快樂

日日喜樂、靈裡歡樂

《利未記》的主題是：「你們要聖潔，因為我是聖潔的。」

一、要知道罪的

* 瘡瘋病的發展過程與最後結果：病菌潛伏無聲 → 逐漸喪失 → 外表潰爛變形 → 被羞恥

▲雅一 14-15

14 但各人被試探、乃是被自己的私慾牽引誘惑的。

15 私慾既懷了胎、就生出罪來。罪既長成、就生出死來。

* 罪的發展過程：

私慾 → 誘惑 → 行動 → 轉制 →

罪像痡瘋一樣，會慢慢擴散、腐蝕生命，使人。

* 瘡瘋病與罪的關係

| 痡瘋病的發展 | 罪的發展對應 | 結果 |
|--------|---------|--------|
| 病菌潛伏無聲 | 罪潛伏在人心 | 內在腐蝕靈性 |
| 感覺逐漸喪失 | 對罪的敏感麻木 | 良心失效 |
| 外表潰爛變形 | 行為敗壞 | 生命失去美麗 |
| 被隔離、羞恥 | 與神隔絕 | 靈魂孤立死亡 |

教會要守住，不容罪惡滲透進來。

二、要找出罪

▲詩一三九 23-24

23 神阿、求你鑒察我、知道我的心思、試煉我、知道我的意念。

24 看在我裏面有甚麼惡行沒有、引導我走永生的道路。

我們應當檢驗自己的靈性光景，絕不走上路。

我們應當檢驗自己的靈性光景，絕不走上與路。

基督徒應當對罪有極度的，一有初期症狀，就應當對付。

▲提後二 24-26

24 然而主的僕人不可爭競、只要溫溫和和的待眾人、善於教導、存心忍耐、

25 用溫柔勸戒那抵擋的人、或者神給他們悔

◇ 肢體關懷

- 請提名為預備邀約參加名人講座的親友禱告，並提早邀約；也為每一位講員代禱。
- 中國大陸興起新一波的逼迫教會行動，請為當地的教會、傳道人與信徒代禱，求神保守，使基督徒靠主站立得穩，勝過一切的艱難。
- 請為黎寶賢女士；莊雲淵先生；郭寶卿女士身體恢復代禱。也為黃徐桂琴女士車禍與保險公司協調順利，並有好的康復；洪金玉弟兄車禍和解，及週二莫名白血球標高住院，為找到原因代禱。
- 蔡宜儒姐妹懷孕期間蒙主保守，母親胎兒都健康。

◇ 子會關懷

- 泰山福音中心：**
- 禱告會 11 主日 19 小組 8
- 為福音中心明年成為教會禱告，求主耶穌預備一切的資源，人力在各樣的施工上有方向。
 - 為新的事工開展禱告 - 福音讀書會，可以造就社青人士一同來閱讀福音相關書籍禱告。
 - 為新的一期黏土班參加的新朋友小孩禱告，在社區中能夠帶領神所揀選的人來到教會。

- 宜蘭天恩教會：**
- 禱告會共 23 主日 & 禱告會 40 小組共 8 小家共 23 學生事工 14
- 為籌備夫妻營等各項籌備順利守望禱告。
 - 為 10/26 佈道會兒童獻詩的練習與預備守望禱告，求主也預備兒童家長每次來都越來越柔軟。
 - 為年底日進傳道離去前的交接，並求主預備合適的同工興起守望禱告。

- 希望之家：**
- 感謝主，為希望之家預備的個案都是中正國宅的鄰居，主開福音之門，每天都可以成為耶穌的手和腳去服事人照顧人，與個案都有美好的互動。
 - 本週四去發生火災的李姐妹家作潔淨祝福的禱告，為她們家帶下主的安慰和平安。
 - 袁榮泓弟兄公司代禱：a.為民生水資源專案，有一些小缺失需改善，求主保守讓請款順暢。b.求主帶領台南楠西隧道防水工程，能順利得標。

【歡迎新朋友同來聚會】

- 歡迎邀約家人好友參加十一月份名人講座：11/2 生命中的主打歌 - 知名音樂人顏璽軒弟兄；11/09 生命與信仰的對話 - 張文亮教授；11/16 在迷失中找到方向 - 莫德政博士；11/23 高雄富苑囍宴經典會館 - 藍育成總經理。歡迎弟兄姐妹即早邀約親朋好友一同參加，共享福音饗宴。
- 感謝主，從懷疑到相信課程，目前共有 21 位懷相工人，已完成十單元陪讀共 43 人，正在進行對課 38 位學習者，歡迎願意接受造就的弟兄姐妹報名懷相課程。
- 本週五 10/24 台灣光復節補假，辦公室公休一天，禱告會照常。
- 2026 聖經經文掛曆，每幅售價 100 元，欲購買會後請洽報名櫃台，數量有限，售完為止。

燦爛的星辰——戴仁壽

基督教今日報李筱峰 FB

百年前，對麻瘋病（癩病）不瞭解，特效藥也未問世，麻瘋病被認為是無藥可治的高傳染性的瘟疫。所以對麻瘋病患採「強制收容，絕對隔離」的措施，一般人也避之唯恐不及。

然而，一位來自加拿大的醫師兼傳教士，卻不避諱，在台灣創立了麻瘋病療養院。他就是戴仁壽 (George Gushue-Taylor) 醫師。

今天是戴仁壽的冥誕。1883 年的今天，戴仁壽出生於加拿大東部大西洋上的紐芬蘭島 (I. Newfoundland) 的一個小漁村。小漁村曾經來了一位慈愛的醫師看顧村民，感動了戴仁壽小時候的心靈。

1901 年戴仁壽進入倫敦大學，中途因經濟拮据，休學一年到一家兒童之家兼差擔任醫師，遇識了一位美麗又充滿愛心的護士小姐，後來成為他的夫人。

戴仁壽半工半讀，完成學業。1911 年 11 月 15 日，就在舉行婚禮的當天下午，戴仁壽夫婦就啟程出發前往台灣，開始實踐他行醫並宣教的志業。

1911 年至 1918 年，戴仁壽服務於臺南新樓醫院。1924 年，擔任台北馬偕醫院院長。在台行醫期間，他發現台灣麻瘋病的問題，並

求助於美國麻瘋病救治會 (American Mission To Lepers)，致力於成立專門防治機構，1924 年在倫敦麻瘋病救治會 (The Mission to Lepers) 的幫助下，馬偕醫院的麻瘋病專門診療所於 1927 年正式啟用。

多年對台灣麻瘋病的研究及了解，戴仁壽在明有德 (Hugh MacMillan) 和郭水龍牧師的協助下，成立樂山園麻瘋病療養院，1934 年 3 月於台北州淡水郡八里庄啟用。強調「自治」與「自養」的麻瘋園生活型態。

二戰期間，戴仁壽曾回加拿大約五年多。戰後再回到台灣，1946 年，樂山療養院重新設立。

1953 年由於樂山園所屬土地將被國民黨政府「公地放領」，戴仁壽夫婦奔走與當局交涉，才保住樂山園產權。然而同年 9 月，戴仁壽夫人卻不幸病逝。

夫人過世的約半年後，1954 年 4 月 23 日，戴仁壽搭船返加拿大途中因急性盲腸炎辭世，遺骸運回台灣，夫婦兩人安葬於樂山療養院紀念園中。

這位將最後生命奉獻給台灣的麻瘋病患的仁醫，曾參與一部以台灣白話字書寫的著作《內外科看護學》(Lai-gōa-kho Khàn-hō-hak) 傳世。

我知道我們會再見

基督教今日報

年過七旬的楊爸爸（楊進元），今（2025）年 6 月發現罹癌，因尿道阻塞及結石，影響到腎功能，後來發現有惡性腫瘤。

楊祐寧回顧照顧父親的 3 個月期間，始終展現：現在就是保持信心！

12 日，楊祐寧發布限時動態，宣布父親過世消息。「昨晚我們才跟他訴說我們的愛，彼此親吻、擁抱，今天凌晨父親已安息主懷了。」並引用《聖經》傳道書 8 章 15 節經文：「神賜他一生的年日，要從勞碌中，時常享受所得的。」

楊祐寧在父親病中的三個月裡，日夜相伴，不僅陪父親讀《聖經》，也一同觀看《出埃及記》的紀錄片。透過摩西與法老之間的互動，他形容這段陪病旅程就像信仰操練——從惶恐到面對，從滿懷信心到再次被擊倒，再重新振作、再度跌倒，如此循環不斷。而每一次的跌宕，都成為信心被熬煉、愛更深一層的過程。

父親要走的那晚，彼此作最後道別，楊祐寧與父親像是對兄弟，也如「主裡的弟兄」，他抱著父親說：「我們會再見！因為這是我們心裡最美好的盼望。」

當親人即將離開時，愛往往會湧得更深，也更難以言表。在基督信仰中，我們明白，「告別」並不等於「結束」。在這段旅程走到終點時，該如何與家人好好道別呢？可以從以下三個面向著手：

1. 說出還沒說完的愛，不留遺憾

許多時候，人們習慣把「我愛你」放在心裡，以為對方會知道，但當時間不再充裕，那句話就變得珍貴無比。

楊祐寧於臉書真情流露分享，父親是家中的麻煩製作者 (troublemaker)，也真是一個有福的人。他寫道：「在店裡你（父親）永遠都在頭作亂，但你真是一個有福的人，因為你一生為你自己所做的事情感到開心，你享受在你的工作裡面…」

那晚，父子並肩而坐，分享聖經：「雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了

羊，棚內也沒有牛；然而，我要因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。（哈巴谷書 3:17-18）

楊祐寧問父親：「這段時間就算失望，我們也要為了最小的事情歡喜樂，感謝，你有想感謝的事嗎？」

父子彼此道愛及道別，真正享受了「愛是永不止息。」（林前 13:8）彼此在愛中擁抱道別，抱持「將來（天家）相見」的美好盼望。

楊父甚至說出：「我覺得很幸福，我們家的關係從來沒有這麼親密過。」

2. 用信仰話語祝福，不只是說再見

「我留下平安給你們；我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。」（約翰福音 14:27）

基督徒的告別，不是分離，是一場祝福，並讓愛延續到永恆。

家人們彼此在禱告聲中，享受主的平安。楊祐寧一家人都已歸入主名，實為美好見證。他宣告神的平安與同在：「主啊，願祢親自接他（父親）回家，願祢的平安臨到我們一家。」

最後的道別中，楊爸爸點了點頭，似乎向世人宣告神的平安與同在。

3. 接納情緒，為彼此留下一個記號，讓愛與盼望延續

在告別時，許多人會壓抑情緒，害怕「太悲傷」而強忍不願落淚。

《聖經》約翰福音 11:35 記載：「耶穌哭了。」當耶穌聽聞朋友拉撒路離世，又見周圍的猶太人哭泣，耶穌的心裡悲歎，又甚憂愁。

由此可知，面對離別，心中情緒及眼淚都是愛的見證。相信，神會用祂的臂膀親自安慰並接住每一滴眼淚。

「神要擦去他們一切的眼淚，不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。」（啟示錄 21:4）

一首詩歌、一段經文、一個擁抱、一張全家的照片或一封信，都可為家人們留下恩典的記號。

如同「屬靈的錨」提醒我們，愛沒有結束，只是換了不同形態延續；離世的人是先睡了，將來還要再相見。

我們若信耶穌死而復活了，那已經在耶穌裡睡了的人，神也必將他與耶穌一同帶來。（帖前 4:14）

聚會表

| 本週聚會時地 | 小組長 | 上週人數 |
|--------------------|----------------|----------|
| 週日午 12:00 副堂二 | 以琳/ 宋婷婷 | 連假 暫停 |
| 週日午 12:00 成人圖書室 | 喜樂河/ 黃勇毅 | 8 |
| 週日午 14:00 成人圖書室 | 英文團契/ 張勝雄 | 連假 暫停 |
| 週日午 14:00 林長佑府上 | 寶貝夫妻/ 年華.雙郁 | 15 |
| 週二晚 7:30 副堂一 | 小羊小組/ 李翠蘭 | 9 |
| 週三早 10:00 副堂一 | 榮耀/ 仲信忠 | 26 |
| 週三晚 7:00 副堂一 | 以斯拉/ 劉啟國 | 15 |
| 週四早 10:00 成人圖書室 | 姐妹團契/ 張純招 | 6 |
| 週四晚 7:00 線上 | 麥子小組/ 劉明道 | 7 |
| 週四晚 8:00 探訪 | 探訪/ 劉明道 | 7 |
| 週五早 09:30 成人圖書室 | 幸福讀書會/ 張純招 | 6 |
| 週六晚 6:30 副堂 | 何牧引 國中/何雨晴 | 連假 |
| | 高中/何雪芬 | 暫停 |
| | 愛加倍/鄭雅薇 | 8 |
| 週六晚 6:30 正堂 | 光鹽/ 劉榮軒 | 連假 |
| 週六晚 7:30 副堂二 | 主恩/ 林佩樺 | 暫停 |
| 上週聚會人數合計 | | 107 |

小組分享

- 麻瘋病與罪的關係可歸納出哪些？分享你的心得。
- 罪破壞人的那些關係？你的經驗如何？